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продуктів або послуг різноманітних визнаних торгових марок залежно від того, на яку з них в даний 
момент діють знижки. Крім того, організації-конкуренти намагаються у своїй продукції і послугах 
відтворити якості кращих марочних продуктів, що призводить до великої схожості продуктів, 
пропонованих під різними торговими марками. Це вимагає від організацій галузі туризму 
формування не просто бренду організацій, а конкурентоспроможного бренду, інноваційними 
підходами та втіленням новітніх заходів організації та розвитку що відображає цінність, культуру 
та індивідуальність туристичних послуг тієї чи іншої компанії, регіону, країни. 

 
Список використаних джерел: 

1. Застосування інформаційних інновацій у туризмі: [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.rusnauka.com/1_NNM_2015/Economics/6_183991.doc.html 

2. Марченко О.А. Трансформації та удосконалення регіональної структури туристичної галузі: 
монографія.  – Херсон: Айлант, 2014. – 344с. 

3. Михайліченко Г.І. Інноваційний  розвиток туристичних підприємств: напрями змін та фактори 
впливу / Г.І. Михайліченко // Економіка. Управління. Інновації. – №1 (7). – 2012 [Електронний 
ресурс]. – Режим доступу: http://www.tourlib.net/statti_ukr/myhajlichenko3.html 
 

Марченко О.А.  
доктор економічних наук 

доцент кафедри економіки, управління та адміністрування 
 Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького 

м. Мелітополь, Україна 
Овечко С.В. 

студентка спеціальності "Економіка"  
 Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького 

м. Мелітополь, Україна 
Марченко О.А., Овечко С.В. 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЯМИ У ТУРИЗМІ 

 
Сталий та всебічний розвиток регіонів безпосередньо пов'язаний з підвищенням їхньої 

економічної активності, яка потребує відповідного ресурсного забезпечення.  
Об'єктивно сьогодні держава не має реальної можливості задоволення усіх наявних потреб 

рекреаційно-туристичного комплексу за рахунок бюджетних коштів. Тому виникає потреба пошуку 
інших механізмів залучення фінансових потоків, головні з-поміж яких – інвестування, 
кредитування, створення відповідних фондів тощо. 

При здійсненні інвестицій у туристичну діяльність слід звернути увагу, що туризм, по суті, 
– явище сезонне, тому повна залежність регіону від одного сектора індустрії небажана. Тим більше 
що попит на туризм і подорожі значною мірою залежить від доходів і смаків туристів. Окрім того, 
розвиток туризму породжує певні соціальні і додаткові витрати на підтримку навколишнього 
середовища. Досить бурхливий розвиток туризму і повна залежність від нього ставить таку дилему: 
якщо припинити подальший розвиток, це загрожує економічним спадом; якщо не обмежувати 
туризм у подальшому розвитку, то природні і культурні ресурси країни збідніють і знеціняться [2, 
с. 78].  

Отже, до переваг від інвестицій у туристичну індустрію можна віднести: збільшення 
готівкового потоку в регіон, у тому числі надходження інозем- ної валюти; ріст валового 
національного продукту (ВНП); створення нових робочих місць; реформу- вання структури 
відпочинку, яка може бути вико- ристана як туристами, так і місцевими жителями; залучення 
капіталу, у тому числі й іноземного; збіль- шення податкових надходжень приймаючого регіону. 
Недоліки розвитку туризму проявляються в тому, що він впливає на ріст цін на місцеві товари та 
послуги, на земельні й інші природні ресурси і нерухомість; сприяє відтоку грошей за кордон при 
туристичному імпорті; викликає екологічні та соціальні проблеми; може нанести збитки розвитку 
інших галузей і т. д.  

У сучасних умовах господарювання економічна політика в Україні практично не передбачає 
цільових інвестицій у розвиток туристичної галузі. Більш роз- повсюдженою формою інвестицій є її 
підтримка на місцевому або регіональному рівнях за рахунок міс- цевих бюджетів або спеціального 
податку та за раху- нок зацікавлених фірм. Ряд інтелектуальних інвести- ційних програм 
фінансується різними закордонними фондами та банками: Європейським банком рекон- струкції та 
розвитку, фондом підтримки малого та середнього підприємництва, деякими доброчинними 
фондами [1, с. 157].  

Іноземні інвестиції в прямій та портфельній фор- мах є активними, зростаючими за 
обсягами проце- сами. Розвиток інформаційних технологій створює передумови для подальшого 
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розширення інтегра- ційних процесів у світовій економіці. Особливого значення, зокрема для 
України, набуває питання придбання іноземними інвесторами корпоративних прав, отримання 
можливості впливу на діяльність підприємств. Ці процеси є неоднозначними з точки зору інтересів 
національної економіки та підпри- ємств-резидентів, потребують їх адекватного враху- вання в 
інвестиційному управлінні. 

Прихід іноземного інвестора – це одночасно й шанси, й загрози для кола підприємств – 
«зацікав- лених осіб». Для кожного представника останніх зазначені плюси та мінуси будуть мати 
різні виміри. Якщо обходитися без персоналізації, то в цілому для економіки-реципієнта можна 
назвати такі позитивні можливості (шанси): зростання інвестиційних ресурсів, що є важливим 
фактором зростання ділової активності (безпосеред- ній позитивний поштовх можуть, зокрема, 
отримати окремі представники з групи «зацікавлених осіб»); привнесення в економіку позитивного 
досвіду менеджменту, зокрема в області маркетингового управління; сприяння поширенню 
ефективних корпоратив- них правил, форм взаємодії інвесторів у рамках корпоративних 
підприємств; отримання переваг споживачами продукції (за рахунок можливого підвищення якості 
продукції, сервісу та інших факторів); підтримка системи торгівлі цінними паперами, фондового 
ринку країни. 

Щодо загроз, пов’язаних з приходом іноземного інвестора, придбання ним корпоративних 
прав, то їх у цілому можна визначити таким чином: загроза приходу недобросовісного інвестора, 
тобто такого, який реально не буде розвивати під- приємство; загроза зміни конфігурації 
взаємовідносин з іншими підприємствами (заміна постачальників, у тому числі можлива заміна 
постачальників-резиден- тів на нерезидентів, заміна сервісних фірм тощо); загроза зміни умов 
конкуренції на ринку, зокрема зменшення рівня конкурентності; загроза формування стратегічної 
залежності національної економіки від впливових іноземних фірм. 

Регулювання зазначених питань значною мірою виходить за межі можливостей 
підприємств-резиден- тів. Їх можливості – моніторинг, прогнозування, удосконалення власних 
стратегій. Туристична галузь діє у відриві від природного середовища, тим самим гальмує її 
перетворення в ефективну галузь економіки. Якщо кожен санаторій, який використовує у своїй 
діяльності земельну ділянку, природні ресурси, буде спроможний захистити природне середовище, 
саме тоді відбудеться перетворення туристичної сфери в один з пріоритетних напрямів 
регіонального розвитку. 

Таким чином, можна визначити загальні при- чини, що перешкоджають залученню 
іноземних інвестицій, головні з яких: відсутність якісної інформації про туристичні регіони; 
нерозвиненість загальної інфраструктури, особливо в рекреаційних територіях; корумпованість 
фіскальних та регуля- торних органів; відсутність стабільної політичної та економічної ситуації; 
низький рівень законодавчого та інституційного забезпечення інвестиційної діяль- ності; 
втручання місцевих органів влади та організа- цій контролю в туристичний бізнес. 

Ефективним способом залучення зовнішніх інвес- тицій у розвиток туристично-
рекреаційної сфери могли б бути й кошти від  продажу  цінних  папе- рів, фінансові позики, іпотека, 
лізинг тощо. Отже, виникає необхідність формування робочих груп на галузевому та регіональному 
рівнях управління для скоординованої діяльності по спільному рішенню проблем як законодавчого, 
так і загальнонаціональ- ного характеру. При чітко побудованій системі вдосконалення структури 
загального туризму України вдасться уникнути багатьох вищеперелічених проблем і вивести 
вітчизняну туристичну галузь на рівень світових стандартів. 
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